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OewpnTikd Mépog

Ofépa 1°

A. ljAl’Jo TNYES My Kan MMy apuovIKWY KUPATWY BIEYEipOUV T OnuEia eTTITTEdOU EAACTIKOU
péoou. ‘EoTtw A 1o TTAGTOG TaAAvTWOoNG KABE TTNYAG, f N ouxvoTnTa TAAGVTWONAG TNG Kal A
TO MAKOG KUPATOG TwV KUMATWY TTou TTapdyovtal. Na Bpeite pia ékppacn Tou TTAATOUG
TOAGVTWONG TWV ONMEIWY TOU EAACTIKOU PHECOU OUVOPTACEI TNG BIaPOopAg @aong AP Twv
M1 kai M.

B. O1 paBnrég evog oxoAciou TTnyaivouv ekdpopr otn Aiuvn TnG KaoTtopidg. Ekei mTaifouv
d1d@opa TTaixVvidia, GwToypaiovTal XpNOIMOTTOIWVTAG T KIVATA TOUG TNAEQWVA Kal, META
TO MeONMEPIAVO  @aynTd, pPixvouv TIETPEG OTNV  NPEPN  EMIQAVEID TNG  Aiuvng,
OUVAYWVICOUEVOI HETAEU TOUG TTOI0G Ba TTETALEI TN BIKA TOU TTETPA HAKPUTEPA. ZTNV TTopEia
TOU TTAIXVIOIOU avapwTIoUVTAl Qv UTTAPXEl TPOTTOG va METPriOOUV, £0TW Kal KaATd
TTPOOCEYYIoN, TNV aTTOOTACN ATTO TNV AKTA Tou onueiou étrou TEQTEl N ETPA. WaxvovTag
oTa TTPAYHATA TOUG, dIATTIOTWYVOUV OTI BIOBETOUV XAPOKA TOU €VOG PETPOU, EVW TA KIVNTA
TOUG, €KTOG aTmd QwToypa@IK Pnxavr, dlaBétouv Kal xpovoueTpo. MTTopeite va Toug
TTpoTeiveTE HEBODO PETPNONG;

Oépa 2°

A. ‘Eva aBapég eAatriplo kKpEPeTal atmd TNV Opo@r) TOU EPYACTNPIOU YUOIKAG KAl 0TNV AKpn
TOU TTPOCOEVETAI Eva OWHA PIKPWYV dIa0TACEWY PAZag My, TO CWHA KPATIETAI APXIKA O€
KATAoTaon nNPEEMiag o€ pia Tétola B€0n WOTE TO EAATHPIO VA £XEI TO QUOIKO TOU PRKOG. 2TN
OuVEXEIa, a@rveTal eEAeUBepo atrd Tn 6éon auth Kal ekTeAei ALA.T. To xaunAdTepo onueio
NG TaAavTwong gival 0,2m KATw at1rd TNV B€0N TTOU APEBNKE TO CWHA.

Al. MNola gival n ouxvoétnTa TNG TAAAVTWONG;

A2. olo 1o YETPO TNG TaXUTNTAG TOU CWHATOG OTav auTd Bpioketal 0,16m KATw atmd Tnv
apXIKA Tou Béon;
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A3. ‘Eva cwpa pafag my=0,6Kg TTpocdéveTal OTO TTPWTO CWHA, KAl TO oUCTNUA aTTO TN
OTIYMN auTh €KTEAEI TOAAVTWON PE OUXVOTNTA iON ME TO PIOO TNG APXIKAG ouxvoTNTAG.
Méon n pafa my TOU TTPWTOU CWHAOTOG;

Aivetal g=10m/s?

B. 21Tn owTtoypagia @aivetal TpoXO0G TTOONAATOU O OTI0IOG €KTEAEI KUAION Ot opIlOVTIO
ETTiTTEdO.

B1l. 2xoAIGoTE oUVTONQ TN QWTOYPAYIa.

B2. Y1T08¢0Te OTI 0 TPOXOG apXiel va avépxeTal o€ KEKAIUEVO eTTiTTEDO. To pEYIOTO UWOG
OTO OTTOI0 Ba PTACEI ETTNPEAZETAI ATTO TO AV TO KEKAINEVO €TTITTEDO €ival Agio 1} dxI Kal TTwG;
E¢nynoTe TV atravinor) oag.

Oéua 3°

AUO opoyeveig EAAOTIKEG TTPIOUATIKEG pABdoI e apeAnTéo TTAATOG, N OA kail n OB, éxouv
TIG id1EC aKPIBWGS dlaoTACEIG KAl PAdeg avTioToixa Moa = My = 1 kg kalt Mog = M, = 3 kg. To
MAKOG KABe pdfdou cival 1 = 1,2 m kal o1 dUo pafdol ptropouv (Adyw Tou apeAnTEOU

I Aukeiou 2eAida 2 amo 13



Evwaon EAAfvwy duaikwv TTANEAAHNIOX AIAFONIZEMOZL @YZIKHX 2013
MNavemornuio ABnvwyv
Epyaornpio ®uaikwv Emiarnuwy, TexvoAovyiag, MNepiBaiAovrog

TTAATOUG TOUG) va OTPEPOVTAl XWPIS TPIBEG OTO idI0 KATAKOPUPO ETTITTEDO YUPW ATTO
opICOVTIO Afova TTou TTEPVA aTTO TO KOIVO Toug akpo O Kal gival KaBetog oTtn dleubuvaorn
TOUG.
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Kpatdue apxikd Tig pdpdoug otnv opi{ovTia dieuBuvon (1) Kal TIG a@riVOUPE €AEUBEPEG
TAUTOXPOVA XWPIG apxIK Taxutnta, oTrdTe KATToIa OTIYMR o1 paBdol cuykpouovTal
€EAAOTIKA.

a. Na atmrodeitete 0TI 01 duo pdaRdol eTavouv TauTOXPOovVa OTNV KaTakopuen dieubuvon,
OTTOU KaI cuyKpouovTal.

B. Oecwpwvtag OTI N Kpouon Twv dUO0 PARdWV apxiCel Kal TEAEIWVEI OTAV KATOKOPUPN
d1euBuvon (OnA. de oTpéPovTal 600 BIAPKEI N KPoUon TOUG), VO UTTOAOYIOETE Ta PETPA
TWV YWVIOKWY TOUG TOXUTATWY QUECWG PETA TNV Kpouaon.

y. Moia gival n péon (katé pé€Tpo) poTrr) Tou déxOnke n pdRdog OA Katd Tnv Kpouar, av n
XPOVIKA SIGPKEIa TNG Kpouong auTng ival At = 0,05 s.

6. Na egetdoeTe av, YeTd TNV Kpouaon, N papdog OA Ba TTPAYUATOTTOINCEI, AVAKUKAWON,.

Aivovrar: H emrdxuvon Tng BapUtntag g=10 m/s® Kai n poT adpdveiag OPOyevoUC
TPICUATIKAG paBdou palag M kal pAKoug L, wg TTpog agova KABeTo OTn

d1EUBUVON TNG Kail diepXOPEVO aTrd To éva AKpo TNG [ = %MLZ.

Neipapartikd Mépog

21N OIATAagN TTOU QAIVETAI OTO TTAPAKATW OXAMA, €vag TTOPTTOC MPIKpOoKUUATwy [ gival
ouvOEedeUEVOG O€ pia €£000 KaTtdAAnAou Tpo@odoTikoU / evioxuTt TE. e amoéoTtaon 200
mm atré TOV TTOUTTO TOTTOBEeTEITal  pIa PMETAAAIKA TTAdKa A (avakAaoThpag) n otroia
Bpioketal otn Béon x=0. MeTafu TOU TTOUTTOU KOl TOU QVAKAQOTAPA UTTOPEI va KIVEITAI évag
ai00nTpag nAekTpikou TTEdiou Z. O aioBnTApag Z cival ouvdedepévog oTnv €i00d0 Tou
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evioxut TE. ZTnv £€€000 ouvexoUg Tou TPOPOBOTIKOU / evioxutl TE cuvdéeTal BOATONETPO
B Tou otroiou o1 evdeitelg gival avdAoyeg Tou TETpaywvou Tng éviaong E Tou nAekTpikou
Tediou, HECQ OTO OTTOIO BpPioKETAI O AIOONTHPAG.
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Me okotmd va BpPoUE TO PAKOG KUPATOG MIKPOKUMATWY TA OTTOI0 EKTTEUTTOVTAI ATTO TOV
TTOUTTO 1 KaTaypd@oupe TNV €vOEIEn Tou POATOUETPOU V Kal TIG QVTIOTOIXEG BECEIS X TOU
aioOnmpa Z. Zekivape atmd 1N Béon x = -50 mm £wg T Béon X = -150 MM PETAKIVWOVTAG
ToVv alIcOnTpa Z katd 5 mm kabe @opd. O1 HETPNOEIG PaivovTal OTOV TTAPAKATW TTivaka 1.

MINAKAZ 1
X (mm) | V(mV)
-50 1000
-55 2600
-60 4900
-65 2400
-70 1400
-75 5250
-80 3850
-85 560
-90 4900
-95 5250
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-100 1200
-105 4200
-110 6100
-115 2800
-120 3550
-125 7000
-130 5200
-135 2450
-140 6000
-145 6300
-150 2850

Etriong Bpiokoupe TIG B€0EIC Kal TIG VOEIEEIC TOU POATOUETPOU O€ TTTA DlIOBOXIKA EAAXIOTA
Kal eTTTA dIad0XIKA PEYIOTA TOUG, Ol OTTOIEG PAiVOVTAl OTOV TTAPAKATW TTiVaKa 2.

MINAKAZ 2
X (mm) | V(mV)
1° eAdxioTO -52 52
2° eAaxioTo -68 170
3° eAaxioTo -84 390
4° ge\@xioTO -100 910

5° eAaxioTo -117 1550
6° eEAAXIOTO -134 2100
7° eAGyioTO -151 2600

1° péyioTto -60 4900
2° péyioTo =77 5400
3° péyioTo -93 5800

4° uéyioTo -109 6150
5° péyioTto -125 7000
6° uéyioTo -141 6650
7° péyioTto -159 6700
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o) Na kavete 10 ypdonua V-x Aappavovtag utroyn OAeg TIG TINES Twv TTIVAKWYVY 1 kai 2. Na
XPNOIUOTTOINCETE TO XAPTi MIAIUETPE TTOU Ba BpeiTe o€ EeXWPIOTO QUAAO TWV EKPWVATEWYV,
TO OTT0I0 Ba TTAPAdWOETE YAl E TIG ATTAVTIOEIG OOG.

B) E¢nynaTe TN popen Tou ypaenuaTog.

y) YToAoyioTe TO WAKOG KUMGTOG KAl TN CUXVOTNTA TWV HIKPOKUMATWY. Aivetal ¢ = 3:10°
m/s.

KaAR EmiTuyia
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Av BéAeTe, uTTOPEITE VA KAVETE KATTOIO YPAPNUQ O auTr) TN o€Aida Kal va TNV ETTICUVAYETE
Méoa oTo TETPADdIO 0aG.

EmAEETE TOUG GEOVEG, TITAODOTNOTE KAl CUPTTEPIAAPBETE TIG KATAAANAEG JOVADESG O€ KABE
agova
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ZUVOTITIKEG ATTAVTHOEIG
OewpnTikd Mépog

Oéua lo:
A.
ZEKIVAUE YPAPOVTAG TNG ECICWOEIG TWV KUPMATWY TTOU TTAPAYOUV OI TTNYEG:

€ o
= Ahma2pc—- 1%
h= AN

Kal

& aa 1,0 u
= Ahma2pc=- 2=+ Df
Y2 mgngT A g H

OTTOU I, KaI I, Ol aTrooTAoEIg ato Tig My kai [, avrioToixa. H oTiypiaia amopdkpuvon KABe
OnNMEIOU TOU EAACTIKOU HECOU WG TTPOG TO Xpdvo Ba divetal atrd Tn oxEon:

€ o r,al & &t 1o u
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E@apudloupe v TpiywvoueTpikl Tautéotnta yia 10 ABpoIcPa TwWV NUITOVWY OTTOTE
TTPOKUTITEL

é n-r, Aou, € &t r+r,6, Dfu
=2Asung2p 1 —2- —~ohme2pc—- 23+ — b
Yo Py T RS Ty o
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B.

Me TO XPOVOUETPO UETPAME TO XPOVO t; a1TO TN OTIYMN TTOU £TTECE N TTETPA OTO VEPO PEXPI
va @Bdoel 70 KUpa otnv akTh. Mtropoupe €TTiong va HPETPOOUPE TOV OPIOPNO N TwV
KOPUPWYV TTOU KATAPOAVOUV OTNV QUTH O&€ CUYKEKPIPMEVO XPOVO to.

Emiong ummopoupe KaTd TTPOCEYYION VO MPETPAOOUME MPE TN XPAON TOU XAPAKA Tnv
amoéoTacn dUo KOPUPWV i dUO KOINGdWV Twv KUPATWY TTOU KaTa@Bdavouv dnAadrn To
MAKOG KUpatog A. H pétrpnon autr) PTTOpEl va TTpayuatoTroinBei Katd Tpooeyyion YE TO
XAPOKa Kal HE TO MATI A av QWTOYPAPrOOUNE OTTO TTAVW Ta KUPOTA TTOU QTAVOUV OTNnV
OKTR, £XOVTOG TOTTOBETHOEI TO XAPAKA HECT OTO TTAGVO.
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Av X n ¢nTouuevn aTTOOTACT], TTPOPAVWG X = Vig

oou V=AM alMda f== é101 v==—

OTTOTE: x = —=

Oéua 2°

Al. H apxiki 6éon oTo
QUOIKO pNAKoGg O.0.M
Kai n B8éon OTO
XOUNAOTEPO Onueio TNG
TaAdviwong, €ivalr ol
OKPAiEG Béoelg ol
OTTOiEC 10aTTéEXOUV aTTd  O0.0.M ----§§---=2==2---=
Tn 8€on 100ppoTriag O.1.

G TOAGVTWONG. ETOl  OUT ccmoceeee- ‘ ______________________
T0 TIAGTOG Ba  €ival A
A=0,1m
KAG =—=-=-=---mmmmmmm ool m o -

Y,

ATT6 Tn ouvenikn IcoppoTTiaG: Mig=KA oT1ToTE: % = % Q)
i 1
H ouxvoTtnta Tng TaAdvTwong Ba givai:
f =2i JE omméte  amd Tnv (1) f =2i \E OTnNV OTToid AVTIKABIOTWVTOG
T ?.']1 T

Bpiokoupe: f = in

A2. Otav Bpioketal 0,16 m KATW a1TO TNV APXIKI B€0N TOU QUOIKOU PRKOUG N
atmmoudkpuvon atod Tn B€on IcoppoTriag Ba civar: x=0,06m.

H taxutnTa ekei Ba givar: v = F\/AZ —x? OnAadn:
mi

v= \EVAZ —x? OTnv oToia avTikaBioTwvTag Bpiokoupe: v=0,8m/s

A3. H véa ouxvoTtnta Ba gival ' = — K

2m ??}1+7’-’22

(2)

Emeidry £'=f2  amd 1¢ (1) Kai (2) TPoKUTITEl 6TI my, = =2 dnAadr m1=0,2Kg

3
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B1. Napatnpouue 0TI 0TO TTAVW PEPOG TNG PUTOYPAYIa O TPOXOG eupavifeTal B0AGG Kal ol
OKTIiVEG TOU oUTE TTOU OlaKpivovTal. ZT0 KATW HEPOG, AVTIOETA, Ta TTEPIYPAUMATA Eival TTIO
oa@n. ETaAnBeuetal Aoimrov autd TTou AdN yvwpidoupe atrd TN Bewpia, 611 o€ TPoxXO TToU
EKTEAEI KUAION N TaXUTNTO TWV CNUEIWV TNG TTEPIPEPEIAG TOU gival HEYOAUTEPN OTO TTAVW
MEPOG TOU (yia TTAPAdEIYUA TO AVWTEPO ONMEI0 €xel TaxUTNTA WG TIPOG TNV KAPEPaA
OIMTAGCIO TNG Ucm) ATTO €KEIVIN OTO KATWTEPO ONUEIO (VIO TTAPAdEIYHA TO KATWTATO CNMEIO
TTOU €PXETAI O€ ETTAQPN UE TO £€DAQYOG £XEI TAXUTNTA WG TTPOG TNV KAUEPA UNOEV).

Av €0TIGOOUPE TO €VOIOPEPOV POAG KAl OTIG AKTIVEG TOU TPOXOU, TOTE, OTO KATW MIOO TNG
PWTOYPAYIag TTAPATNPOUNE OTI EUKPIVES €ival HOVO TUAPA PIag akTivag Kal 61 oOAOKANnpn.
Av Kal 0TOX0G Tou BEpaTog ATV - OTTWG AVAPEPETAI KAl OTNV EKPUWVNON - €vag OUVTOUOG
OXONAOMOG (MIa evOEIKTIKA OIATUTTWON TOU OTTOIOU dIATUTTWONKE OTNV TTPONYOUUEVN
TTapdypa®o), agifel va avagepbei 0TI Ta onueia Twv oKTivwyv TTou dlakpivovTal, £Xouv
TaXUTNTEG ME OIEUOUVON TTOU TAUTICETAI E TOV TTPOCAVATOAIOHO TNG UTTO PEAETN OKTIVOG.

B2. 210 Agio KekAIpévo a@ou dev aokeital TpIRy oTov TPoXO auTOG Oev OEXETAI POTTH WG
TTPOG TOV Afova TTEPIOTPOPNG KAl N YWVIOKA Tou Taxutnta dlaTnpeital otabepny €101

%Mvz - ilwz = Mgh, + %[cuz OTToTE
§Mv2 = Mgh, (1)

2T0 KeEKAINEVO €TTITTEDO PE TPIPN O TPOXOG Ba dexOei TPIBy N POTIN TNG OTTOIAG PEIWVEI TN
YWVIOKA TOU TaxUutnTa. Ocwpwvtag OTI 0 TPoXOG ouveyiCel va KUAieTal aveBaivovtag Ba
IOXUEl v, = @R OTTOTE TN OTIyu Tou pndeviCeTal n TaxUuTnTa TOou KEVTpou ualag Oa
MNOEVIOTEN KAl N YwVIOaKK TNG TaxuTnTa. AAAG n oTaTikA TPIRA &gV eKTEAEI £pyo OTTOTE :

~Mv? +-1w? = Mgh, (2)

ATTO TIG (1) Kai (2) BAETTOUME OTI ho>h;.

Oéua 3°
a. YTroAoyioupe TN ywviokn Taxutnta w NG pdpdou OA oe ouvdptnon ME TN ywvia
OTPOPNAG TNG atrd TNV ApPXIKN TNS opIfovTia BEon (1).

M, 1’w?, onérte:

, , 1 , | 11
Ein= Eunxer N0 Uy =Ke, N Mlgh=§|1w21 n. MlQEWU9=E§

w =‘/39r|'”q ().

A6 TNV (1) TTPOKUTITEI OTI N YWVIOKA TaxuTnTa TNG paRdou cival avegdptnTn TnG NAlag
™NG. ATTO TNV (1) TEAIKG TTPOKUTITEI OTI KABE OTIYU oI dUo pPAfdol, apou £xouv idlo
MAKOG, Ba €xouv idla ywviakr TaxutnTa Kal dpa 8a @Tdoouv TautOxXpOova OTnV
KaTtakopupn dleuBuvon, OTToU Kal 6a CUYKPOUGTOUV.
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o\ i
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@

B. Av w1, wy Ta HPETPA TWV YWVIOKWY TAXUTATWY Twv OUO0 pARdwv OTnV KATaKOpU®Nn
dieubuvan (2) kai eAdyioTa TPV ouykpouaToUyv, amd Tnv (1) mTpokuTTel (yia 6 = 90°)
OT: w1 = w2 =5r1/s (2).

Eotw wf, w§ o1 Taxutnteg Twv paBdwv OA kai OB avrioToixa auéowg HETA TNV
Kpouon (TIS Bewpoupe BETIKES OTTWG €TTIONG KAl TN YwVIOKA Taxutnta Tng OA Aiyo TTpIv TV
Kpouaon).

Katd tnv Kpouon diatnpeital N oTPOYOoPUr TOU CUCTAMATOS Twv dU0 paRdwv (Ta Bdpn
TOUG Kal N dUvaun Tou Agova TTEPICTPOPNG, TEUVOUV TOV AgoVa auTO) Kal N KIVATIKY TOU
evépyela. 'ETol €xoupe:
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Ao AA. LUUU.: LpgﬂSL =L r’]: lhwq — bhws, = |1w:f + |2w5,

GUG. ovo. !

A, eTTeIdN I, = 311 KAl Wy = wo, TEAKA: WS + 3wWS = - 2w, (3).

Ao AA. KUUU.: KEE;(?:K;IS;\.,’ r’]: %llwf + %IZUJZZ =%|1w]¢ +% |2w9?,

N, emedn Iz = 311 KAl W1 = Wy, TEANKE:  wE + 3w = 4w/ (4).
Eteidn w; = 5 1/s, o1 (3) kai (4) TEAIKA ypapovTal:
wl+3ws§ =-10 (SI) (5)

w§ +3wE=100 (SI) (6)

H (6) Aoyw g (5) ypagetar (-10-3w§)*+3w§ = 100, f TeNKA: /‘\w5
120F+60ws =0, i Wi(W§+5)=0 (7). |
A
O1 NUoeig g (7) eivar: w§ =0 N w§ =-5r1/s. H w§ =-51r/s
QTTOPPITITETAI YIATI TAUTICETAI JE TN YWVIAKA TaXUTNTA TG pARdou
Aiyo TTpIv Tnv Kpouon (n ywviakn Taxutnta tTng OB aAAddel kata
TNV Kpouaon, apou n OB &éxbnke duvaun kail dpa PoTrh atrd Tnv
OA). Apa, TeEAKG: w$ = 0 kal wf = =10 r/s. Sr ¢
Emopévwg: |wl=101s (8) kai |ws|=0r/s (9).
Y. Me gpappoyr Tou BgpeAitodn vOUOU TNG OTPOYIKAG Kivnong yia Tn |
paRoo OA oTn dIApKEIa TNG KPOUONG EXOUE: o ©
I 1
_ AL Lwg- 1w, | __ 1 wf - |w,|
T = OA — 1 T, = =M IP—— xai pe
o At Dt T T T TN g
avTtikardotaon: T, = —144 Nm, omroTe: | Ty, | = 144 Nm.
uU=0
8. lNa va kavel n pdpdog OA avakUKAwoN apkei va TACEl, HETA TNV ¢
Kpouon, oTn B€on (27) €xovrag W, 3 0.
Bpiokoupe Tnv W, pe A.A.M.E. yia Tnv OA armd m 8éon (2) otn A
(2. wf \I_/

Eunx@ = Eunx) N K@) = Uy + Ky i

1 _ 1 2
EI]_UJ{E = Mlg|+§ |1W3 s
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Evwaon EAAfvwy duaikwv TTANEAAHNIOX AIAFONIZEMOZL @YZIKHX 2013
MNavemornuio ABnvwyv
Epyaornpio ®uaikwv Emiarnuwy, TexvoAovyiag, MNepiBaiAovrog

M1|2W§= Mllzwa—Mlgl,

1
3

N

A W=, |wf - g Kal JE QvTIKOTAOTOON: W3=5\/§ r's. Apa n papdéog OA Ba kavel
QVOKUKAWON.

Neipapartikd Mépog

a)
V(MV) gago

14 |

N 6000 -+

T
1

* 3000 -4
4 + 2000 -4
A 1000 -

=200 -150 -100 50 0

¥ (mm)

™ T L

=)

B) To TTAATOG TWV PIKPOKUUATWY UEIWVETAI KABWGS augdvetal N ammrdéoTach atro ToV TTOUTTO
OUVETTWG TO idI0 ocuppaivel Kal he Ta TTAGTN OTIG KOIAIEG TOU OTACIMOU KUPOTOG TTOU
onuioupyeital. To avakAWPEVO OTO X=0 KUPO €XEl MIKPOTEPN £VTAOTN CUVETTWG KAl TTAATOG
o¢ KGBe Béon X atrd TO TTPOCTIITITOV KAl AUTO €XEl WG CUVETTEID Ta EAAXIOTA va PNV €ival
MNOEVIKA

Yy) H amméotaon peTagu mpwTtou Kal EBOopou eEAAxIOTOU €ival:

d =151 mm—-52 mm =99 mm

ANG d=6

Ba s

, . d . .
omroTe: A =2 - kai QvTIKOBIOTWVTAG Bpiokoupe A = 33 mm

H ouxvoTnTa TWV PIKPOKUPATWY Ba gival f = % Kal avTikaBioTwvTtag Bpiokoupe: f=9,1 GHz
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